

МУЖ И ЖЕНА - ОДНА КОМАНДА



Благодаря супругам Дира крепкая дружба завязалась между суворовцами и воспитанниками частной гимназии.

В Уссурийске есть много семей, где оба супруга имеют педагогическое образование. Благо, что в городе много лет и успешно действует педагогический вуз. Однако семей, в которых и муж, и жена посвятили себя работе по специальности, куда меньше. Жизнь диктует свои правила, и многие реализуют себя в других профессиях. Тем примечательнее история супругов Дира. Оба заняты в сфере образования - Александр Васильевич, в прошлом кадровый офицер, работает в Уссурийском суворовском военном училище, а Татьяна Вячеславовна занимается с младшеклассниками ЧОУ «Перфект-гимназия». Благодаря им суворовцы и воспитанники гимназии крепко дружат уже несколько лет.

ВОСПИТАНИЕ СОБСТВЕННЫМ ПРИМЕРОМ

Супруги в Приморье приехали из Азербайджана, где родились и выросли. После окончания Хмельницкого артиллерийского училища Александр Дира служил в десантно-штурмовой бригаде на Украине, затем два года в Афганистане, а в 1987 году перебрался в Пограничный, в учебную часть по подготовке младших специалистов укрепрайонов. Сюда же за ним последовала и его будущая супруга Татьяна. Через пять лет главу семьи перевели



воспитателем в Уссурийское суворовское военное училище. С тех пор место службы он уже не менял - в 2017 году исполнится ровно четверть века.

За эти годы многое произошло в семье Дира. Повзрослели двое сыновей: оба окончили УСВУ и пошли по стопам отца, выбрав военную карьеру. А у Александра Васильевича за это время выросло восемь выпускников суворовцев. В этом году пришли новые мальчишки - уже девятый набор. «С ребятами всегда интересно, хотя современные подростки сильно отличаются от тех, кто был раньше. Сейчас они более эрудированы, начитаны, они способны вести диалог, а не просто подчиняться старшему. С ними очень интересно», - говорит Александр Дира.

В подчинении у него 20 мальчишек. Для каждого он и мама, и папа. Самая главная задача, которую видит в своей работе воспитатель, заключается в том, чтобы вырастить мальчишек настоящими людьми. «Каждый из них должен стать человеком с большой буквы - быть честным, сильным, уметь преодолевать трудности и нести ответственность за свои поступки. Ребята, не так давно поступившие, еще могут наядбедничать где-то, попытаться свалить на другого свою вину. В училище они расстаются с такими привычками, потому что здесь каждый на виду», - объясняет воспитатель.

Объединять коллектив мальчишек, завоевывать их доверие у воспитателя получается только собственным примером и безусловной искренностью. «Нельзя говорить ни неправду ни при каких условиях. Если ты утверждаешь,

что сигареты вредны, а сам не бросаешь курить, о каком доверии после этого может идти речь? Как бы ни было трудно, я всегда поступаю так, чтобы можно было сказать мальчишкам: я сделал так, значит, и ты сможешь», - делится педагогическими секретами Александр Дира.

То, что это единственно возможный способ завоевать уважение и доверие мальчишек, проверено годами. Почти со всеми суворовцами, которые были у него в подчинении, Александр Васильевич до сих пор поддерживает связь. Многие из них при встрече признаются, что нередко перед тем, как принять решение, представляют, как бы поступил их воспитатель, и следуют его примеру.

ВМЕСТЕ В ЖИЗНИ И РАБОТЕ

Свою работу Александр Дира назвать легкой не может. Его мысли почти целиком заняты воспитанниками училища, их родители могут в любой момент позвонить воспитателю и поговорить с ним обо всем, что их волнует. Татьяна Вячеславовна во всем поддерживает своего мужа. Она также все силы отдает работе с детьми и прекрасно понимает заботы супруга. Единственная разница - ее подопечные учатся в ЧОУ «Перфект-гимназия». «Мы постоянно обсуждаем дома проблемы, которые возникают на работе, вместе ищем решения. Ведь каждый ребенок индивидуален, и бывают случаи, когда найти подход быстро не удается. Здесь мы и приходим друг другу на помощь», - рассказывает Татьяна Дира.

Таким образом в семейном кругу несколько



лет назад родилась идея объединить воспитанников Суворовского училища и школьников гимназии. Суворовцы Александра Дира взяли шефство над младшеклассниками, с которыми занимается Татьяна Дира. Они вместе проводят праздничные концерты, Александр Васильевич обязательно играет на гитаре, ребята готовят номера и просто общаются. И те, и другие с нетерпением ждут новых встреч. Когда в прошлом году прежний выпуск оставил училище, провожать их пришли школьники. Такая дружба не могла не возыметь успех. Ученики гимназии готовятся поступать в Суворовское училище. При этом о военной карьере грезят не только мальчишки, но и девочки. Две ученицы Татьяна Вячеславовны планируют попытаться счастье - ближайшей весной поступить в Пансионат воспитанниц Министерства обороны РФ.

Усилия супругов-педагогов высоко оценивают и родители детей, с которыми те занимаются. Они всегда готовы откликнуться, когда нужна помощь при проведении мероприятий, советуются по вопросам воспитания. И они же второй год подряд заявляют обоим воспитателям на участие в конкурсе «Любимый педагог» - конкурсе, который является беспристрастным показателем истинного отношения к педагогу. Его участниками становятся только те, кто сумел завоевать неподдельную любовь и уважение своих учеников и их родителей.